

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXIX

ALMERIA.—Miércoles 9 de Mayo de 1.928

Número 22.401

UN ACONTECIMIENTO

Mayo florido, en el cual verdean los campos, forman sus nidos las aves y todo parece prometer, nos trae a los almerienses atisbos de esperanzas. Un acontecimiento nos aguarda dentro de unos días: la inauguración oficial del desagüe de Almagrera. Problema viejo y bien viejo, que tantas veces se intentó resolver, saliendo al paso obstáculos y dificultades, cortejo inseparable de todo cuanto significa provecho para los intereses generales almerienses, y que hicieron demorar este momento que esperan los mineros para ver si de las entrañas de aquel montañoso pináculo se extraen la plata y el plomo que encierra, y vuelve la vida laboriosa que hace tiempo quedó paralizada.

Ahora parece que va de veras. ¡Ojalá sea así, y no tengamos que sufrir nuevas dilaciones y contratiempos que den al traste con tan risueñas esperanzas. Se ha llevado a Sierra Almagrera la energía eléctrica de la Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín, y las máquinas potentes esperan el momento de extraer las aguas que inundan los pozos en sus grandes profundidades, donde aun más se enriquecieron los minerales. Se han hecho ya pruebas llevando a esas máquinas la energía eléctrica de Bayarque; ellas han dado resultados sorprendentes, aspirando las dos bombas que trabajan, de las cuatro que están instaladas, la cantidad de treinta y cinco litros por segundo.

Cuando trabajen las cuatro, arrojarán, pues, ciento cuarenta litros por segundo, y ese agua que invade las riquezas de la sierra dejará en descubierto los filones para que el hombre pueda extraerlos a flor de tierra. Ahora, todo es actividad para llegar al fin apetecido. Los ingenieros y los electricistas trabajan sin descanso, para que la corriente del Valle de Lecrín llegue pronto a la sierra. Se espera, pues, que dentro de muy pocos días quede terminada por completo esta importante instalación, se verifique la inauguración, y lo que fué sueño tanto tiempo se convierta en realidad.

Merced a este acontecimiento,

que de tal puede y debe considerarse, ya se nota esa característica de nueva vida en los distritos mineros de Cuevas y Vera. La fortuna, que parecía haberles olvidado, vuelve a sonreír y a mostrarles esperanzas que, Dios quiera no sean fallidas. Se habla ya de emprendimiento de nuevas labores; se hacen cálculos; y las esperanzas perdidas vuelven sobre los ánimos, como las encendidas rosas mayeras conque nos brinda la primavera, escanciando aromas y anunciando la resurrección de la naturaleza.

Estamos tan acostumbrados a tanto fracaso de ilusiones, que ya de crédulos que fuimos en la edad moza, de viejos la duda se entraña y adueña de nosotros, acogiéndonos siempre a las frases tomistas de ver para creer. De ese estado de desfallecimiento espiritual es de lo que se ha formado la característica de las generaciones presentes, asentadas en un pesimismo que en vez de ayudar entorpece nuestro andar progresivo. Ojalá que en esta ocasión no suceda lo propio y vuelva a ser Almagrera esa sierra enhiesta que tanta riqueza dió en los tiempos pasados; un centro de laboriosidad donde esos hombres que ante la inacción tienen que abandonar nuestra región en emigración forzosa, encuentren asegurado el yantar diario y preciso. Que esos pesimismos cesen y realidades venturosas y prometedoras, fundados optimismos los sustituyan.

Estamos tan hartos de repetir la cantata lúgubre de nuestras desdichas, de las impaciencias naturales que sentimos porque se despeje no solo el horizonte que entenebrece nuestra capital si no el provincial, que cuando hasta nosotros llega un hecho como el que estamos comentando, sentimos una gran satisfacción que oreo nuestro ánimo y lo fortalece. Eso es precisamente lo que deseáramos, que nuestra pluma al emborronar las diarias y premiosas cuartillas, pudiesen cantar y pregonar vencimientos, que no solo nos produjeran al narrarlos una sana alegría, si no que ella al estamparlas fueran a nuestros lectores en corriente de alborozo. Pero espontáneamente no se nos

presentan esas ocasiones. Tenemos que esperar; pero esperar teniendo fé en el porvenir. La justicia muchas veces tarda en aparecer, pero llega, y, hay que aguardarla para nuestra tierra.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

9 de Mayo de 1.883

Contrajeron enlace matrimonial la señorita María Barroeta Scheinadgel y el abogado don Guillermo Cassinello García.

—Por los principales elementos del comercio, se convocó a una magna reunión para tratar sobre las nuevas dificultades que se presentaban para la construcción del ferrocarril de Linares a Almería.

—La célebre actriz Sarah Bernhat, llegó a Almería para embarcar con dirección a Orán.

—Una torrencial lluvia ocasionó las avenidas de las ramblas de Belén, Obispo y Alfareros, causando gran alarma en el vecindario, pues faltó muy poco para que se inundaran dos casas de los barrios próximos a aquellas.

DESDE ALMERIA

En defensa de mi Patria chica

Bajo los anteriores epígrafes, el periódico «La Raza», que se publica en la importante capital de Tucumán (República Argentina), inserta el siguiente artículo que agradecemos a su autor y al citado periódico, ya que de forma tan laudatoria trata de nuestra amada Almería:

«Almería, la ciudad bella, de clima templado y suave, la ciudad, que en días en que otras capitales se ven privadas de los rayos del sol, por efecto de las nubes que traen consigo borrascas, granizos y lluvias, que se ven cubiertas de grandes capas de nieve, que traen consigo tristeza y desolación, tristeza y desolación porque destroza las cosechas e impide al labriego salga al campo a cultivarlo, al comerciante a efectuar sus operaciones, y, en fin, al rico ciudadano a contemplar la campiña, la hermosa campiña todo verde, brillante y lleno de luz por los rayos del astro que es gloria y vida, por el Sol. Y mientras todo esto pasa en estas ciudades que tienen la desgracia de «ser grises», aquí, en Almería, es todo luz y alegría, todo es bello, porque hace que resplandezca su hermosura, lo que es alegría, y luz, los rayos del Sol, ese Sol que constantemente nos alumbrá, que hace que nuestro clima sea envidiado por toda la tierra, que sea la ciudad que como San Sebastián es en verano, ella sea en invierno «estación invernal».

Almería está llamada a ser una de las principales ciudades de España, tiene clima apacible, ciudadanos agradables en su trato por su sencillez, mujeres bellas,

y la principal base de una ciudad: sol.

Almería actualmente es algo pobre, está un poco desatendida no tiene la protección de las grandes empresas, y más aún la envidia de otras naciones, que en peores circunstancias que la nuestra quieren competir con los productos que, en inferiores condiciones, pretenden sean aceptados por los demás países. No saben cómo desprestigiar nuestras frutas; buscan medios que vergüenza le daría al más ínfimo español de nosotros, pensar en ello.

Nuestra uva, ese manjar divino que se lo disputan las grandes ciudades, como Nueva York, Londres, etc., que es producto genuinamente español y en el que Almería pone sus esperanzas; ese producto que en mejores condiciones nosotros los almerienses producimos, tratan otras grandes ciudades que se tienen por productoras y laboriosas, en desprestigiarnos de la manera más indigna que puede imaginarse.

Consiste tal desprestigio, en poner en los envases de sus frutas, que desgraciadamente para ellos, no pueden producirlos, ni mucho menos que medianas, por no tener su clima las condiciones que el nuestro; ponerles, digo, los colores nacionales de nuestra Patria, esos colores que en cualquier lugar de la tierra, por recóndito que sea, representa patriotismo, lealtad, honradez y todo aquello que sea bueno; esos colores (grana y oro), que expresan toda el alma española.

Esa debe ser nuestra mayor propaganda; esa debe ser, si, porque cuando ven esos extranjeros que nuestras frutas, y principal-

CUENTO

EL MIEDO A AMAR

mente la uva almeriense, les hace daño en sus comercios, «les estorba», por decirlo así, porque es un rival peligroso, es porque es el mejor producto, y no pudiendo competir con él, ni en calidad ni en precios, tratan de desprestigiarnos, ya por la «mosca mediterránea», ya haciendo pasar por nuestros sus malos productos; esa debe ser la mayor prueba que pueden recibir las numerosas casas que reciben nuestras frutas, para convencerse de la bondad de ellas.

Y así lo creo, que en cuanto estén enteradas las casas comerciales del engaño que se les hace, rechazarán esos productos que las desacreditan, y solicitarán los que les dan popularidad y grandes rendimientos.

José GALVEZ MARTINEZ
Almería 9 de Marzo de 1827.»

Asociación de Cultura Musical

El concierto del viernes

Programa de las obras que el día 11 ejecutará Brailowsky, el coloso del piano, a las seis y media, en el teatro Cervantes:

I

- Sonata. op. 57 (Appassionata) —Beethoven.
- Allegro assai.
- Andante con variazioni.
- Allegro ma non troppo. Presto.

II

- Balada en sol menor.—Chopin.
- Dos estudios.—Chopin.
- Nocturno en mi bemol.—Chopin.
- Polonesa en la bemol.—Chopin.

III

- Reflejos en el agua.—Debussy.
- Estudio.—Scriabine.
- Sueño de amor.—Liszt.
- Rapsodia húngara número 12.—Liszt.

ARREPENTIMIENTO

HECHO INÉDITO

La señora maestra nacional doña Paulina Montoya ejercía su misión en Pulpi; al venir hacia nuestra ciudad vió que había desaparecido su maletín con varias alhajas familiares y una cantidad en metálico.

Como es natural, se hicieron las correspondientes averiguaciones, pero todo resultó inútil porque el maletín no apareció.

La señora Montoya no podía imaginar, transcurridos ocho años del hecho, que pudieran volver a su poder los objetos perdidos o robados. Y he aquí su sorpresa, cuando el Padre Santaella, después de celebrar misiones por los pueblos donde desapareció el maletín, le ha devuelto éste y las alhajas y dinero que le habían entregado a aquél en secreto de confesión.

Tarde vino el arrepentimiento, pero fué sincero.

Al cumplir los veinte años se formó el decidido propósito de variar de manera de ser. Y esa fecha llegó. Ese día es hoy. Emilio —un muchacho, alto y fuerte— está completamente decidido a no ser de hoy en adelante lo que hasta hoy fué; quiere cambiar, variar, porque sabe que así no es posible la vida.

Tiene pocos amigos. Los hombres reconcentrados, los que viven una amplia vida interior, no suelen tener muchos amigos. Y este es el caso de Emilio. No es un hombre tímido. En empresas diferentes en las que la decisión y la audacia eran necesarias, ha conseguido salir con bien. En los exámenes, por ejemplo, se presenta sonriente y desenvuelto y contesta con la mayor tranquilidad. No es, pues, un tímido. Pero si se lo parece bastante.

Emilio tiene pocos amigos. La causa es su retraimiento excesivo, su concentración un poco exagerada. No se comprende bien que un hombre, un muchacho de veinte años, sea serio, formal y estudioso. Parece que es algo que va contra lo natural. Pero este es el caso de Emilio y el de la mayoría.

Todos los amigos—los pocos amigos que tiene—suelen hablarle, de tiempo en tiempo, de sus conquistas. Tenorios incipientes, donjuanes estudiantiles ejercitan sus dotes con cualquier modistilla. Y luego, vanidosos, cuentan a los admirados amigos sus éxitos amorosos.

Emilio hasta ahora no ha podido imitarles. Lo ha intentado varias veces. Pero siempre una timidez exagerada, un no sé qué de extraño, le atenazaba la garganta y, cuando más elocuente quería estar, no pronunciaba si no cuatro o cinco palabras incoherentes, que de lo que menos tenían era de galantes.

Y claro está, la muchacha así abordada, le despide con cajas desplegadas o, en el mejor de los casos, comienza a tomarle li-

damente el pelo. Emilio procura responder ingeniosamente a la tomadura intentando hacerse el gracioso y volver la oración por pasiva. El resultado ha sido siempre completamente diferente al que deseaba. Y acaba por marcharse, plenamente consciente del ridículo papel representado y renegando mentalmente de su torpeza.

Un día, luego de un fracaso más, se decidió a no decir nada a ninguna chica hasta estar bien entrenado. Y para ello nada mejor que ver y observar a sus amigos.

Para conseguirlo se decidió a ir con ellos. Fué tres o cuatro veces al baile. Pero allí se aburría lamentablemente. Ninguna chica quería bailar con él. Ni él, por su parte, se atrevía, convencido de su torpeza, a pedirselo a ninguna. Se pasaba la tarde viendo cómo se divertían los demás y sin acertar a divertirse él. Un día se cansó. Y no volvió más por el baile.

Aquel mismo día se formó el propósito de cambiar radicalmente al cumplir los veinte años. Procuró dominar los nervios, se preparó bien, escogió las frases que había de pronunciar. Y cuando el día llegó tenía ya todo dispuesto. Estaba, según frase suya, en «forma».

Todos los días, al ir hacia su casa, se encontraba en el camino con una chica. Si se fijó en ella fué, más que por lo bonita que ser pudiera, por las miradas que, de cuando en cuando, un poco descarada, le dirigía, miradas que hacían latir con un poco de apresuramiento el corazón del muchacho, que era si así lo queréis, un poco sentimental.

Al descender del tranvía, precisamente en el sitio que ella ha de apearse, Emilio está decidido a todo. Se siente más decidido, más audaz que nunca. Y no teme que, como en otras ocasiones, la elocuencia le falte en el momento debido y diga cualquier tontería.

La muchacha desciende del tranvía. Va—buena psicóloga—un poco encarnada. Al pasar mira, con una mirada un poco estudiada a Emilio que, seguro, sonríe fanfarrón.

Emilio, decidido, comienza a marchar detrás de la muchacha. Pero, poco a poco, toda su seguridad desaparece. La palabra que había de abordar a la chica se ha esfumado. La tranquilidad también. La audacia que estaba seguro de tener ha desaparecido. Y los nervios se le han desatado por completo. Siente que el nudo de la corbata le aprieta excesivamente. La boca se le ha quedado seca. Y se convence de que, al menos por hoy, le es imposible abordar a la muchacha, so pena de hacer el ridículo más espantoso.

¿Y esto es un cuento?, preguntará, decepcionado alguno. No, diría yo, no es un cuento. Es, por desgracia una realidad. Son muchos los atacados por ella. Yo conozco a varios. Es un mal terrible para quien lo sufre; es, digámoslo ya, el miedo instintivo al amor.

EDUARDO DE GUZMAN

Del Ayuntamiento

Comisión Permanente

Los asuntos señalados para la sesión que esta tarde celebre la Comisión Permanente del Ayuntamiento, son los que siguen:

Escrito de don Genaro Martín Cruz, solicitando se le elimine del padrón de vecinos por trasladar su residencia a Madrid.

—Escrito de don Francisco Rico Pérez, Presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, solicitando se acuerde la impresión del presupuesto del año actual y cuentas municipales de 1926.

—Escrito de don Francisco Bascañana, solicitando se prorrogue hasta 31 de Diciembre el contrato para la cobranza de los derechos y tasas sobre tránsito de cabras.

—Oficio del profesor de la Banda de música, don José Fernández González, solicitando la excedencia.

—Nómina del Tribunal para niños de Almería, de 77'50 pesetas, por estancias en el mes de Abril último.

—Factura de don Andrés Vizaín, de 84 pesetas, por extracciones dentarias a pobres de la Beneficencia.

—Factura de don J. Vivas Pérez, de 251'75 pesetas, por suministros a la farmacia municipal.

—Factura de don Francisco Ruano Muñoz, de 2.115'25 pesetas, por árboles y plantas para los jardines públicos.

—Idem de don José Sánchez de la Higuera, de 124'15 pesetas, por material para la Banda de música.

—Recibo de contribución territorial urbana, de 59'05 pesetas, por el edificio de la antigua cárcel.

—Propuesta de adquisición de

FUERZAS MOTRICES DEL VALLE DE LECRIN S.A.

A partir del próximo día 10 se pagará el 7 por 100 de dividendo-acciones por los beneficios del ejercicio 1927, en:

MADRID.—Domicilio Social, Plaza de Canalejas número 3, 1.º

GRANADA. Oficinas de esta Sociedad, Reyes Católicos, 44.

ALMERIA.—Oficinas de esta Sociedad, Rueda López, 8 al 14.

El pago se hará contra entrega del cupón número 6 y la factura correspondiente, a razón de Pesetas 31'77 (deducidos impuestos).

El Director General Adjunto, ANTONIO BASTOS ANSART.

uniformes para los profesores de la Banda de música.

Escrito de don Francisco Plaza Guirado, solicitando que el Ayuntamiento abone la parte de construcción de aceras que le corresponde en las casas números 122 y 124 de la calle de Granada.

—Idem idem de don Joaquín Zapata Vicent, en idem idem.

—Informes de la Comisión de Ornato.

—Idem de la Comisión de Hacienda.

A MADRID

Para las fiestas de San Isidro

Con motivo de la celebración de las tradicionales fiestas de San Isidro, Patron de Madrid, la Compañía de los ferrocarriles Andaluces, muy plausiblemente ha organizado un servicio especial por trenes especiales de billetes de ida y vuelta a precios reducidos desde las estaciones que se citan a la de Madrid y regreso.

Desde la estación de Jódar a Madrid y regreso en primera clase 67,00 pesetas, en segunda 49,00 y en tercera 28,90.

Desde Guadix, en primera 86,75, en segunda 64,65 y en tercera 37,60.

Desde Gergal, en primera 97,75, en segunda clase 72,85 y en tercera 42,45.

Desde Almería, en primera clase 105,55 pesetas, en segunda 78,65 y en tercera 45,85.

Desde Granada, en primera 93,00 pesetas, en segunda 69,30 y en tercera 40,35.

Además cada viajero satisfará el importe del timbre móvil que le corresponda dada la cuantía del billete.

A la ida, los billetes se expendrán desde el día 10 al 14 de Mayo, ambos inclusive, debiendo utilizarse a la ida, por todos los trenes con carruajes de la clase de los billetes expedidos, excepto los expresos y de lujo.

Al regreso, por igual clase de trenes, y desde los días 15 al 30 de dicho mes, ambos inclusive.

La citada combinación resulta en extremo beneficiosa para cuantos sin grandes sacrificios tienen la presente ocasión para desde Granada, Almería y estaciones intermedias, visitar la Corte de España en días de sus grandes corridas de toros y típicas fiestas en honor de su Patrón.

VIAJEROS

Se encuentra en nuestra capital el rico propietario don Vicente Villazón Villazón, acompañado de su sobrino el doctor en Ciencias Químicas don Antonio Villazón.

—Se encuentra entre nosotros el ilustrado Arquitecto, autor del proyecto del edificio en construcción y director de las obras de la Escuela de Artes y Oficios, don Joaquín Rogi.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 8

Despachando con el Rey

Esta mañana han estado en Palacio despachando con el Rey el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera y los ministros señores Martínez Aído y Calvo Sotelo.

Terminado el despacho, el señor Martínez Aído cumplimentó a la Reina madre doña María Cristina, a la que entregó un ejemplar de la Guía Oficial.

La firma de hoy

Se ha firmado hoy lo siguiente:

De Gobernación: Agrupación de varios Ayuntamientos; redactando nuevamente el título sexto del libro primero del Estatuto provincial, y nombrando Consejero de Sanidad a don Eduardo Masip.

De Hacienda: Aprobando las instrucciones provisionales para aplicar la tarifa de utilidades.

Boda.-Visitas

El señor Primo de Rivera ha asistido esta mañana a la boda de su sobrina.

Después le visitaron los dos oficiales chilenos que vinieron a incorporarse a la misión militar.

El exRey Jorge

El exRey Jorge de Grecia ha realizado hoy varias visitas protocolarias y después hizo una excursión a El Escorial, acompañado de la Reina.

Publicación en la "Gaceta"

Se ha publicado hoy en la "Gaceta", entre otras cosas, lo que sigue:

Disponiendo que no se permita celebrar corridas de toros ni de novillos, en un radio de diez kilómetros desde la Puerta del Sol, excepto en la plaza perteneciente al Hospital provincial de Madrid. A las restantes plazas construidas se las autoriza para dar corridas pero sin realizar obras de consolidación.

Disponiendo el pase a la reserva del almirante don Juan Carranza.

Abriendo una información pública acerca de la crisis latente motivada por la superproducción de las harinas.

La boda de Yanguas

Mañana se celebrará el casamiento del Presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas, con la distinguida señorita Pérez de Herrasti.

Benedicirá la unión el Arzobispo de Santiago y el ministro de Gracia y Justicia hará personalmente la inscripción del casamiento en el Registro civil.

La señorita Pérez de Herrasti ofrendará su traje de boda a la Virgen de Linarejos, Patrona de Linares.

Calvo Sotelo a Barcelona

El día 14 marchará el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo a Barcelona con objeto de presidir el Consejo Superior Bancario, al que concurrirán representaciones de la Banca de las regiones del Norte y Levante.

El viaje del señor Calvo Sotelo obedece a corresponder a las cortesías de los banqueros catalanes que vinieron a visitarle hace tiempo en Madrid.

Sección de Aranceles

Se ha reunido esta mañana la Sección de Aranceles en el Consejo de Economía Nacional.

Comenzaron la labor de la revisión arancelaria.

Conferencia entre generales

El jefe del ejército de Marruecos general Sanjurjo, que se encuentra en Madrid, ha celebrado hoy dos conferencias con el general Primo de Rivera.

Después celebró otra con el Director de Colonias general Gómez Jordana y otra con el general Losada.

Sobre un acuerdo

El diario madrileño «A B C», en su editorial de esta mañana, comentando en un suelto

que inserta, la expulsión de Azorín de la Asociación de la Prensa, nacida por considerarse los periodistas que la integran molestos por su última obra «El Clamor», dice aquel periódico que el acuerdo de expulsión lo considera injusto pues viendo con detenimiento la obra de Azorín y Muñoz Seca, apréciase por el citado diario que no existe una diatriba contra la prensa.

La parte interesantísima a juzgar por el citado diario madrileño, estriba en la actitud del público contra la prensa, pues demuéstrase que la prensa es temida pero no estimada de ese mismo público.

Dice el rotativo citado, que mientras los periodistas y las empresas periodísticas no establezcan serias sanciones para poder castigar a los que de ninguna manera deben formar parte de la gran familia periodística, gran parte del público confundirá por desgracia una parte con el todo.

Apuñala a su novio

En un bar que existe en la calle de Jardinas, de esta corte, una mujer de nacionalidad húngara, llamada Emilia Boste apuñaló a su novio que es camarero, dejándolo en grave estado.

Al ser detenida la húngara, declaró que había realizado el hecho por recibir malísimos tratos de su novio.

BOLSA

Madrid, 8

Cotizaciones

Deuda 4 % interior	76'03
Id. 5 % amortizable	96'00
Idem 4 % idem	85'50
Banco de España	605'00
Español de Crédito	466'50
Tabacalera	235'00
Londres a la vista	28'99
París a la vista	23'50
Dólar	7'94

PERPEN

Lea usted
"La Crónica Meridional"

EN EL GOBIERNO

Constitución del Consejo provincial de Fomento

A las once de la mañana de ayer se celebró en el Gobierno civil la sesión convocada con arreglo a la Ley, para proceder a la posesión de los nuevos vocales designados recientemente por las respectivas Corporaciones que componen el Consejo provincial de Fomento.

Presidió el Gobernador señor Palanca y asistieron los señores Casinello García, Rico Pérez, Rovira Torres, Oliveros Ruiz, Gay Padilla, Ochotorena Trujillo, Quiñones Lorenzo, Bustos González, García Fernández, Hernanz, López Fernández, González García, Pelegrín Zurano, Ruiz Castro, Morales Felices, Cruz Navarro y Lechuga.

El señor Palanca dió posesión a los vocales recientemente designados.

Se acordó proponer al ministro de Fomento para el cargo de Comisario Regio, presidente del Consejo de Fomento, a don Francisco Rico Pérez, por aclamación.

Fué elegido vicepresidente por unanimidad, don Andrés Cassinello García.

Fueron designados los 18 vocales propietarios y suplentes para constituir el Consejo de Fomento, los siguientes señores:

AGRICULTURA Y GANADERÍA

Vocales propietarios: Don Francisco Bernad Partagás, don Antonio Santa Cruz y Garcés de Marcilla, Barón de Andilla; don José Manuel de Aristizábal y Machón, don José María Azara y Vicente, don José Huesca y Rubio, don José Manuel de Bayo y González Elipe, don José Antonio Quijano de la Colina, don José Vidal y Barraquer y don Antonio Vélez y Fernández de la Torre.

Idem suplentes: Don José Aragón y Montejo, don Félix de Gregorio y Hernández Mozo, don Vicente Pereda y Revilla, don Manuel de Carlos y Colmenero, don Joaquín Garnica y Sandoval, Marqués de Casa Pacheco; don Miguel Espinós y García, don Augusto Perogordo y Losada, don Andrés Garrido y Buezo y don Juan Creus Vega.

INDUSTRIA Y COMERCIO

Vocales propietarios: Don Augusto Rull, don Mariano Baselga y don Valeriano Balsoa.

Idem suplentes: Don Enrique Ortega Mayor, don Pablo Moreno y don Enrique Benito Chavarri.

JUNTA DE NAVEGACIÓN

Vocal propietario: Don Alfredo Saralegui.

Idem suplente: Don José María Orozco.

INDUSTRIAS MARÍTIMAS

Vocal propietario: Don Ramón Oramús y Lastra.

Idem suplente: Don Joaquín Aymeich.

PROPIEDAD URBANA

Vocal propietario: Don Elías de Montoya.

Idem suplente: Don Emilio Garcés.

AMIGOS DEL PAÍS

Vocal propietario: Don Emilio Zurano Muñoz.

Idem suplente: Don José Gascón y Maín.

CÁMARAS MINERAS

Vocal propietario Don Miguel García Fernández.

Idem suplente: Don Manuel Miras Domínguez.

Seguidamente se levantó la sesión.

Juzgado Municipal

DIA 8

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Francisco Oliver Morales, Ana María Miralles Martínez, Catalina Sáez Godoy y Carmen Espín Lidueña.

DEFUNCIONES.—Pascual Soler Almiñana, de 38 años, de peritonitis; Eulogio Romero del Castillo, de 71 años, de nefritis crónica; Luisa Doucet Moya, de un año, de eclampsia; Felipe Barrón Gómez, de 54 años, de flemón difuso; Manuel Ortega Abad, de 77 años, de arterio-esclerosis; María Hernández Leonis, de 80 años, de senectud, y Pedro Esteban Casaña, de un año, de eclampsia.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastian

NACIMIENTOS.—Natividad García Mateo y Juan Moya Moya.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Número de ocho páginas**Se vende...**

Un camión **DODGE** de tonelada y media, a toda prueba con cubiertas nuevas. ○○○○○

Un coche turismo, marca **FIAT**, siete plazas, quince caballos, en buen uso. ○○○○

Un **Hispano-Suiza**, 8-10 caballos motor semi nuevo.

CONSULTE PRECIOS Y CONDICIONES

Exposición Romay

BULEVAR, 56.

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C.---SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES
El nuevo vapor correo trasatlántico

**Cabo Palos**

saldrá del puerto de Almería el día 31 de Mayo de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios omedores.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas 557'50
Medio billete 282'50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.

Informará su consignatario LUIS GAY PADILLA. ALMERIA

“Boletín Oficial”

Extracto del correspondiente al día 7:

Real orden concediendo la instalación de un molino en la barriada de la Cañada de San Urbano.

—Acuerdos adoptados por la Comisión provincial.

—Expediente por débitos de contribuciones y edicto señalando el pago de éstas por el segundo trimestre del año actual.

—Edictos de los Juzgados de Vélez Rubio y Uleila del Campo.

—Idem de los Ayuntamientos de Almería, Roquetas de Mar, Arboleas, Alcadia, Tabernas, Santa Fé y Taberno.

COMERCIANTES

la tinta de copiar azul negra «Sama», a los tres días de hecho un escrito se consiguen hasta tres copias con todo detalle.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Conclusos para sentencia

Ayer mañana se vió en la Sala primera un juicio de causa seguida en el juzgado de Sorbas, por el delito de tenencia de armas.

También se celebró en la Sala segunda otro juicio de causa procedente del juzgado de Vera, por un delito de hurto.

Ambos juicios quedaron conclusos para sentencia.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de in-

cidente de apelación de causa número 88, de 1927, del juzgado del distrito de San Sebastián, sobre falsedad.—Abogado, don Paldomero García Oliver; procurador, don Lorenzo Pérez Gallardo.

Sección segunda.—Vista de causa número 5, de 1928, del juzgado de Gérgal, contra Luis y Antonio Valverde Alcocer, acusados del delito de robo.—Abogado, don José González Matallana; procurador, don Pedro Pérez Manrubia.

Sin señalamientos

Mañana, cumpleaños del príncipe de Asturias, vacarán los tribunales de justicia

Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—Traslación de la Casa de Nuestra Señora a Dalmacia y Santos Gregorio Nacianceno, Geroncio, Hermas, Beato y Lucas.

El rito de hoy es doble y los ornamentos blancos.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en las Claras. Mañana en Santiago.

CULTOS DEL DIA

EN LA CATEDRAL.—A las nueve de la mañana, prima, tercera, misa solemne del día, cantada con diáconos, sexta y nona. A las cinco de la tarde vísperas, completas, maitines y laudes.

EN SANTO DOMINGO.—Misas desde las seis de la mañana hasta las once. A la oración santo rosario y salve cantada a la Virgen del Mar.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Misas de hora en hora desde las seis y media de la mañana hasta las once. A la oración el santo rosario.

En las restantes parroquias e iglesias de la capital las misas propias del día. A la oración el santo rosario.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Antonino O. P., Gordiano, Epimaco, Job y Beato Juan de Avila.

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo. Exijase la palabra "STOMALIX" en las etiquetas de las botellas.

Una excursión y una lección interesante

Sr. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL

Muy distinguido señor mío: La gratitud de un grupo de estudiantes del 5.º y 6.º cursos del bachillerato, que me han honrado con este encargo, me impone la grata misión de llegar a usted nuevamente, para rogarle dé cabida en las columnas de su simpático diario a estas líneas:

Organizada una excursión por nuestros queridos catedráticos señores Tuñón, Goig y del Olmo, visitamos la fábrica de azúcar enclavada en la vega de Adra, para estudiar en toda su amplitud la fabricación del azúcar.

Desde el procedimiento de alimentación de los trituradores hasta el de presentación del hermoso pilé Adra, nos fué explicado en forma sencillísima y con expresión de consumados maestros, lo mismo que si a la enseñanza estuviesen dedicados, por los simpáticos e inteligentes cooperadores, entusiastas de aquella espléndida instalación, don Miguel Jiménez Azeña y don Federico de las Morenas. Los detalles de la transformación del jugo de la caña en jarabes y en azúcar, tanto en el Laboratorio Químico como en las galerías de transformación, nos fué explicado en forma bien comprensiva y fué tal la riqueza de detalles con que ilustraban nuestras observaciones, que esta lección ha de quedar fija en nuestra memoria y nos servirá siempre en nuestras futuras carreras.

Y a todo ello se unía una exquisita amabilidad, que ha dejado en nosotros hondo sentimiento de gratitud.

Un incendio consumía en aquellos momentos una gran cantidad de bagazo, por cuyo accidente les expresamos nuestra condolencia.

Desde estas columnas enviamos gracias a los señores Jiménez Azeña y de las Morenas, al personal a sus órdenes y a nuestros carísimos profesores, por las gratas emociones que nos han proporcionado.

Y a usted gracias mil, señor Director, por la buena acogida que dió a mi anterior escrito y por la que no dudo ha de conceder a estas manifestaciones

Le saluda muy cordial y afectuosamente su servidora

ISABEL DE BUSTOS

IMPUESTO DE DERECHOS REALES

AGENCIA PARA LA GESTIÓN DE TODA CLASE DE ASUNTOS RELACIONADOS CON ESTE IMPUESTO

Alfredo García Briet

ex-Abogado del Estado interino. Puerta de Parchana, 1, pral., letra C.

El presente número ha sido visado por censura

RELOJERIA "REGENT" JOYERIA

Relojes pulsera de oro de ley 18 kilates para señora, desde 35 ptas. en adelante. Garantizado

Príncipe, 30, duplicado

LECTURAS ALENTADORAS

SI QUIERES TRIUNFAR...

Quien no se da cuenta de lo que realmente vale, está como si no valiera nada. Y, además, se halla sujeto a la explotación de quienes dándole cuenta de su valer, lo emplean remunerándole escasamente. Bien, muy bien está la modestia, pero no la lleves hasta el extremo de engañaros a vosotros mismos acerca de vuestras posibilidades de rendimiento.

La modestia la consideran todos los moralistas como una virtud. Pero cuando esa modestia es real, es peligrosa en exceso, porque en ocasiones, quien posee tal clase de modestia, llega a ignorar hasta su verdadero valer y creerse superiores a todos los que le rodean.

«No solo de pan vive el hombre», dijo Jesús. Y algunos, fundándose en estas palabras, han sacado la peregrina consecuencia de que el hombre no necesita el pan para vivir. Desprecian la vida material, y solo les interesa la mental. No van descaminados cuando tienden a educar su espíritu; pero si lo van a despreciar absurdamente al cuerpo.

Si sin una base física normal, sin un cuerpo en buen estado de salud, el triunfo es muy difícil, por-

que la mente no puede pensar bien. Tiene, el cuerpo, una influencia decisiva en la marcha de la mente, como ésta la tiene en la de aquel. Por eso no conviene abandonar ni uno ni otro.

La frase del Divino Maestro está, por otra parte, bien clara. Todos la conocemos. Y vemos cómo en ella, en unas palabras, se nos dice lo indispensable que a todos nos es educar y mantener nuestro cuerpo—pan—y nuestro espíritu en perfecta salud.

Encamina tus pasos siempre en una misma dirección. Si no lo haces así, pronto perderás la confianza en ti viendo cómo no llegas a ninguna parte. Solo el que limita su acción intensificándola, consigue alcanzar lo que se propone.

¿Estás decidido a llegar? Pues entonces marcha siempre en una sola dirección y no la abandones por muchos obstáculos, muchas dificultades y muchos enemigos que se te presenten. Si así lo haces, estate seguro de que llegarás a la meta para ser proclamado vencedor.

STEPHENSON

Ginés de Haro y Haro Abogado

Reyes Católicos, 19. Horas de despacho de 10 a 12. Agente en Madrid para toda clase de negocios.

¡Mamá! yo quiero más.

Constituye una golosina y es una necesidad para el niño tomar este agradable Reconstituyente antes de las comidas. Gracias a este tónico se nutre el niño y se cria sano, libre de los estragos de la Anemia y del Raquitismo. Todas esas enfermedades se alejan tomando a tiempo el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

BIBLIOGRAFIA

Libros recibidos

“Macaco”

El periódico para los niños que se titula «Macaco» y está puesto a la venta el de la última semana al precio de 0'30 ejemplar.

El último número contiene a «Macaco» de monosabio, por Kahlito. Historietas cómicas y su número de trabajos que entretienen al niño sana y positivamente.

El Teatro Moderno

Prensa Moderna, en el volumen 150 de su colección «El Teatro Moderno», publica por 0'50 ejemplar, la interesante comedia en tres actos de los hermanos Alvarez Quintero «La boda de Quintita Flores».

“La Farsa”

Publica en su último número la comedia en tres actos de Honorio Maura, titulada «La Muralla de Oro» y puesta a la venta a 0'50 ejemplar.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor italiano «Reppire Patriam», de Borna, en lastre.

Vapor español «María R», de Motril, con carga general y pasajeros.

Vapor español «Mariano Cano», de Melilla, con carga general y pasajeros.

Vapor español «Roberto R», de Aguilas, con carga general y pasajeros.

Vapor español «Cabo San Vicente», de Málaga, con carga general y pasajeros

DE SALIDA

Vapor «María R», para Barcelona, con carga general y pasajeros.

Vapor «Cabo San Vicente», para Cartagena, con carga general y pasajeros.

Vapor «Mariano Cano», para Cartagena, con carga general y pasajeros.

Vapor «Roberto R», para Málaga y escalas, con carga general y pasajeros.

Vapor «Manuel Espaliu», para Melilla y Ceuta, con carga general y pasajeros.

Hotel Andalucía

Pensión completa de 10 a 15 pts. ARENAL, 8--MADRID (esquina Puerta del Sol.

A. Ramirez Sánchez

MEDICO ESPECIALISTA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Obispo Orberá, 42.

Número de ochopaginas

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 8

Para un monumento

La Comisión ejecutiva que fué designada para realizar la propaganda de construcción de un monumento a la insigne escritora doña Concepción Arenal, en Madrid, lleva muy adelantados sus trabajos.

En breve se publicarán los nombres de la Comisión de honor.

Detención de ladrones

En la Dirección de Seguridad se ha facilitado una nota oficiosa a la prensa, dando informes sobre la detención de una banda de ladrones que se dedica a robar automóviles y después lo abandonaba desbalijados.

Donativo de importancia para una fundación

El señor Primo de Rivera ha entregado a los periodistas otra nota diciendo que un bilbaino, que desea ocultar su nombre, le ha entregado la cantidad de 100 000 pesetas para los huérfanos de la guerra e instituir una Fundación que se denominará de «Primo de Rivera».

Se formará un Patronato, organizando una colonia en Jaca para los huérfanos necesitados de un clima de altura.

Banquete-Conferencia

El Gobierno obsequiará con un banquete en el ministerio de Estado, a Mr. Albert Thomas.

Este dará una conferencia mañana en el salón de actos del ministerio del Trabajo.

Muerto de un puntapié

En la barriada de Vallecas, un individuo reprendió al muchacho de diez años Lorenzo Juárez, que estaba jugando en un montón de patatas.

El individuo dió al muchacho un puntapié en el pecho que le hizo perder el conocimiento, falleciendo poco después.

No era ministro

En la Legación de Bulgaria han negado hoy que Stoyonov que ha sido condenado a la pena de muerte en consejo de guerra, fuera ministro del Interior, como se ha publicado.

Se trata de un diplomático que representó a Bulgaria en Yugoslavia.

Consejo de ministros

Se ha celebrado hoy Consejo de ministros, presidido por el señor Primo de Rivera.

Se despacharon numerosos expedientes que estaban atrasados.

Hablose de la labor que tiene necesidad de realizar en los próximos plenos la Asamblea Nacional.

El señor Ponte (don Galo) informó a sus compañeros del viaje de inspección que ha realizado recientemente a los Juzgados de las provincias de Almería y Jaén.

Acordose conceder la Gran Cruz de Beneficencia a la infanta Isabel.

Igualmente se adordó continuar socorriendo a los mineros de La Unión (Murcia) hasta que se resuelva el problema de las blendas.

¿General asesinado?

Se han recibido noticias de Nueva York acogiendo el rumor de haber sido asesinado el general Gómez, Presidente de la República de Venezuela.

En la Embajada de ésta en Madrid, nada se sabe.

Sobre aviación

Madrid, 8

Escuadrillas italianas

Las escuadrillas de aviación italiana que desde hace tiempo tienen anunciado su paso por España, son esperados los cinco aparatos que la integran en Palma de Mallorca para el próximo día 20.

De Palma de Mallorca saltarán a Tortosa, donde no há mucho un aparato Saboya con un jefe de la aviación italiana

estuvo para contratar el suministro de la gasolina que los aparatos necesitarán para repostarse, así como el lubricante necesario.

De Tortosa tocarán en Los Alcázares (Cartagena).

En cada una de estos puntos permanecerán los aparatos que van al mando del general De Pinedo.

Este general, desde Los Alcázares acompañado por el general Balbo, jefe de los servicios de aviación italiana, visitarán Madrid y serán recibidos por S. M. el Rey,

Sobre un vuelo español

El coronel Kindelan ha manifestado a los informadores que el record de distancia en vuelo directo que se proponen batir los capitanes de nuestro Cuerpo de aviación señores Giménez e Iglesias, de lograrlo constituirá un gran éxito para la aviación española, máxime si se tiene en cuenta que tanto el aparato como el motor están fabricados en España.

El coronel tiene plena confianza en que conseguirán sus propósitos y cuando menos supone que llegarán a Karachi.

Las noticias que desde Sevilla se reciben sobre el vuelo citado, dicen que el aparato «Jesús del Gran Poder» desde hace días está completamente dispuesto para la partida y que sus tripulantes los capitanes señores Giménez e Iglesias, se han despedido de las autoridades todas, toda vez que creen dar comienzo el vuelo el jueves próximo ya que el tiempo mejora rápidamente.

La expectación es grande en general y muy particularmente en los centros técnicos.

La vuelta al mundo

Se ha señalado la primera decena del mes de Agosto próximo, para que el comandante aviador señor Franco, inicie el vuelo al rededor del mundo.

Una misa

Un nuevo despacho de Sevilla da cuenta de que mañana

en la capilla de la Virgen de los Reyes, en la Catedral, se dirá una misa para impetrar el éxito del vuelo en el «Jesús del Gran Poder», de los capitanes señores Jimenez e Iglesias.

Estos saldrán en la madrugada del jueves próximo.

De Provincias

Madrid 8

Llegada de M. Albert Thomas

Se ha recibido un despacho de Barcelona diciendo que llegó sin novedad el ministro del Trabajo señor Aunós.

También dicen que en el expreso de Francia llegó Mr. Albert Thomas, el que fué recibido por el señor Aunós y las principales autoridades.

Albert Thomas visitó a poco de llegar, la Cooperativa de los Tranviarios y otros sitios.

Declaró que su viaje a Italia fué interesantísimo, pues aumentaron las fuerzas sindicales fascistas, estrechándose la colaboración de los obreros manuales, intelectuales y campesinos.

Añadió que la Conferencia del Trabajo de este año, será interesantísima, pues se discutirá el salario mínimo en toda clase de trabajos, incluso los domiciliarios.

Terminó diciendo que cree que Rusia colaborará pronto a la obra emprendida.

Lerroux e Iglesias

Procedentes de Francia han llegado también a Barcelona, los exdiputados republicanos don Alejandro Lerroux y don Emiliano Iglesias.

Estos permanecerán allí tres días celebrando conferencias con los directivos del partido lerrouxista.

Mendigo que apuñala a su mujer y se suicida

Dicen de Valencia, que en Játiva un mendigo ciego, apuñaló a su esposa por la conducta libertina que ésta observaba, hiriéndola levemente.

Creyéndola muerta, se arrojó el mendigo por una ventana, matándose.

Llegada del mariscal D'Esperrey

Un despacho de Meilla, dice que después de una travesía molestísima a causa del rudo temporal, llegó a aquella plaza el mariscal francés D'Esperrey, al que se le hicieron los honores correspondientes.

El general Goded, al desembarcar, le comunicó que el Gobierno español le había concedido la Gran Cruz de Carlos III.

Después de dar las gracias por la concesión, manifestó D'Esperrey que el desembarco que hicieron los españoles en Alhucemas, supera a la campaña de los Dardanelos.

PER PEN

ESPECTACULOS

En Cervantes

UN CONCIERTO

Con un sugestivo programa, se presentaron anoche en Cervantes la eminente soprano Matilde Revenga ya conocida por nuestro público, y el tenor señor Sempere.

De Matilde Revenga la artista de sublime dicción, gran voz y alta escuela, todo cuanto en su honor quisiéramos decir, sería poco. El numeroso y selecto auditorio premió con largas y cálidas ovaciones toda su labor, tanto la correspondiente a la parte seria del programa, como la dedicada a la canción y a la música alegre, picareza y dicharachera.

De «Tosea» a «La Calesera», triunfó una vez más.

Vicente Sempere es tenor que posee un agudo excelente, dice bien y pone a contribución entusiasmo, que si bien desaliñado y quieto en su figura en escena, comunica a la canción matices de suavidad y ardimiento. Fué muy aplaudido y repitió algunos números, cantando de «propina» «Princesita» del maestro Padilla, que se ovacionó.

En resumen, una noche muy agradable y que recordarán con gusto los aficionados.

En Variedades

Esta noche se exhibirá en la pantalla de Variedades, el fin de la gran película «El fantasma del Louvre».

UNA MEMORIA

MONTE DE PIEDAD

Hemos recibido unos ejemplares debidamente impresos en la tipografía de nuestro amigo don Celedonio Pelaez, de la Memoria del Monte de Piedad, y Caja de Ahorros de Almería, correspondiente al año de 1927.

Basta, pues, hojear la citada Memoria para ver el interés creciente que esta Institución benéfica obtiene de año en año.

Comparados los empeños de ropa de 1926 con los efectuados en el año próximo pasado, notamos que se registraron 162 más en 1927, con un importe de pesetas en más de 42.697.

La Caja de Ahorros nos da el valor exacto del estado pecuniario de Almería. Hubo 210 imposiciones más en 1927 que en 1926, sin embargo las imposiciones totales fueron de menos 17.647 pesetas en 1927. Es decir aún siendo más las imposiciones en número, fué menos el total impuesto, y de él o se deduce que los reintegros sumaron 317 más en 1927 que en 1926 y que se reintegraran por la referida Caja de Ahorros menos 51.416,33 pesetas en 1927 comparadas con el año de 1926.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especialidades nacionales y extranjeras. Agua mineral. Sales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas estériles.

Servicio comarcal y condado. REAL, NUM. 15. — ALMERIA.

Número de ocho páginas

Banco Hipotecario de España

ADMINISTRADOR APODERADO EN ALMERIA

Angel Vizcaino González, Procurador, Zaragoza, 15

El Banco Hipotecario de España, entidad creada por el Gobierno para concluir con la usura y fomentar la riqueza nacional, es el único que hace préstamos a plazos tan largos como soliciten sus clientes, quienes tienen el derecho de amortizarlos entregando a cuenta cantidades, viniendo obligado el Banco a rebajar los intereses de tales anticipos, puesto que no lo cobra más que sobre los saldos que al día van quedando a su favor.

EJEMPLOS DEMOSTRATIVOS DE LAS CONVENIENCIAS DE LOS PRESTAMOS AMORTIZABLES

Préstamos de 10.000 pesetas en cinco años, a 5'50 por 100 de interés y 0'60 de comisión

CON EL BANCO HIPOTECARIO

	Pesetas
Pagará el primer año	2.374'79
Pagará el segundo año	2.374'79
Pagará el tercer año	2.374'79
Pagará el cuarto año	2.374'79
Pagará el quinto año	2.374'79
Habrà pagado al final	11.873'95

CON UN PARTICULAR

	Pesetas
	610
	610
	610
	610
	10.610
	13.050
	-11.874
	+1.176

Habrà pagado de más quien contrate con un particular, es decir, un 11'76 por 100 de exceso

Si el préstamo se contrata por cincuenta años, la diferencia es más notable. En efecto, siendo la anualidad en este caso de pesetas (649'08) el prestatario habrá pagado al BANCO HIPOTECARIO para reintegrar el préstamo, una suma total de . . .

Mientras que habría satisfecho al prestamista particular: Intereses durante cincuenta años al 6'10	Pesetas 30.500
Reembolso del capital	" 10.000

Pesetas 32.454

40.500

Pesetas 8.046

DIFERENCIA PAGADA DE MÁS

La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital sin verse obligados a solicitar prórrogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a plazo corto, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.

Los préstamos del Banco convienen: A los propietarios de terrenos que deseen edificar. A los constructores y contratistas de obras. A los que tengan hipotecas a favor de prestamistas particulares. A los que poseyendo una parte indivisa de una finca, deseen adquirir de sus copropietarios las restantes participaciones.

En general, cuantos necesitando dinero, se lo quieran procurar en condiciones de poderlo devolver con holgura y sin temor a perder sus fincas.

Los que contratan con el Banco no pagan el impuesto de utilidad s

GACETILLAS

Señor Alcalde

En la esquina de la calle de La Crónica, frente al edificio en construcción de la Escuela de Artes y Oficios, existe un montón de escombros que se pone de manifiesto su estorbo, cuando se inicia la lluvia, como ocurrió el pasado domingo, impidiendo que las aguas circulen, embalsando la calle.

Esperamos que V. S. dictará las órdenes oportunas para su desaparición.

Visita de inspección

Ayer tarde, en el tren correo, llegó de Madrid para girar una visita de inspección a estas oficinas de Correos, el Inspector del Cuerpo don Martin de León, acompañado de dos oficiales en calidad de secretarios.

A poco de llegar comenzó su cometido.

Plazo ampliado

Ha sido ampliado el plazo concedido a las empresas cinematográficas para que puedan proveer se de uno de los aparatos previosores de incendios de películas.

Desde esa fecha serán suspendidos los espectáculos en los cines que no se hallan provistos de dichos aparatos.

Estadística de viudas

Por la Guardia municipal se está procediendo en vista de órdenes superiores recibidas, a la formación de una estadística de las mujeres que han quedado viudas en el año anterior, con el solo objeto de que sean incluidas en las listas electorales para que en su día puedan emitir el voto.

Comisiones

En el Ayuntamiento se reunieron ayer las Comisiones de Hacienda y de Aguas, despachando varios asuntos de los que tenía pendientes.

Un concurso

Se ha anunciado un concurso entre auxiliares de Pedagogía de las escuelas normales de Maestros, la plaza de auxiliar de dicha Sección que se halla vacante en la Escuela Normal de Maestros de Granada.

Embriagado

La Policía ha detenido por hallarse embriagado y formar escándalo en la vía pública, a José Gutierrez Vizcaino.

Licencia

Ha comenzado a hacer uso de la licencia de 15 días que le fué concedida, el médico titular don Guillermo Godoy.

Daños en un escaparate

Ayer tarde, el coche de punto número 45, al ir a dar la vuelta en la calle de las Tiendas, frente a la puerta del establecimiento de confecciones y camisería «El Capricho», de doña Salvadora Gomez, por falta de sitio para realizarla se introdujo en la acera y rompió el cristal del referido establecimiento.

Apesar de que el sitio en que ocurrió este accidente es el de mas anchura de la citada calle y enfrente hay una hermosa plaza, la de Vivas Perez, el conductor quiso hacer la maniobra en tan escaso espacio.

En la Comisaria de Vigilancia se presentó ayer tarde la correspondiente denuncia.

Crédito de Ultramar

Se ha ordenado le sea abonada al vecino de Almería Blas Cervantes Arboledas, la cantidad de 49'80 pesetas como crédito de Ultramar.

Pastoreo abusivo

Ante el Juzgado municipal de Zurgena ha denunciado la Guardia civil a Agustin Navarro Segura, por tener pastando ganado y causar daños en propiedad particular.

Una licencia

Le ha sido concedido un mes de licencia, a doña Alicia Lasala de Haro, auxiliar de Pedagogía de la Escuela Normal de Maestros de esta capital.

Debe presentarse

En este Gobierno militar de 9 a 12 de la mañana para recoger un documento, el artillero licenciado Antonio Fortes Ruiz.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

A los A. Lopez y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 6 de Mayo el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBÓN

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mimosos unidagui, suplemento de ptas. 35 por plaza para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 18 de Mayo el vapor

MONTEVIDEO

con escalas en Cádiz y Canarias.

DIRECTO para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Mayo en el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos Y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACIL TANPASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía. Tránsito en el caso del General Segura 2 bañ.

NATEL

Adoptado en la Inclusa y Asilo de Santa Cristina de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc.,

por sus excelentes resultados

Alimento para niños Laboratorios LLOPIS, Rosales 8 y 12.—MADRID.

Preguntad a los señores médicos y practicantes por el

Clorógeno Lumen

ya es el más que es el mago de los antisépticos

Después de haberlo probado, los experimentos y observaciones con sus resultados rápidos las señalan.

Se vende en todas las farmacias.

Almorranas - Varices

Curación segura y rápida, con el nuevo preparado, PILDORAS PIBHA. Único hasta el día. Sean recientes o crónicas. Probad y os convencereis. Venta en Almería: Farmacias de Enciso, Paseo Príncipe Alfonso, y de Pérez López, Real, 15.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5½ por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

LA NOVELA VIVIDA

Ya se ha puesto a la venta

La danzarina fusilada

Relato completo de la emocionadora e interesantísima historia de MATAHARI, la artista de los sacros bailes orientales, que, envuelta en las redes del espionaje, fué entregada por los alemanes y ejecutada por los franceses.

Con esta apasionante narración da comienzo la serie de crímenes célebres, luchas políticas, aventuras trágicas, viajes extraordinarios, sucesos misteriosos, errores judiciales y figuras extrañas, que se publicará semanalmente y ha de constituir el mayor acontecimiento editorial de España, por su presentación esmerada, por su estilo cuidado y claro y por su precio.

30 céntimos ejemplar y 4 pesetas al trimestre la suscripción.

Pidase en los kioscos o en las oficinas administrativas:

MAYOR, 4.—MADRID

HIPERACIGIL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLICAS

medicamento eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos después de sus comidas, debilidad, inapetencias estomacales, sauridas, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor, farmacia «E. Globo», Tetuán, 20.

Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 9



Colección Universal

La biblioteca selecta que todo lo abarca NOVELA, TEATRO, HISTORIA, ETC.

Mensualmente publica cinco números que forman dos o tres volúmenes

Precio de cada número: 50 céntimos

Obras que se publican en esta segunda época

Números	Plas.
1001-1002 José Ortega y Gasset. Notas.....	1
1003-1005 Santa Teresa.—Su vida. Tomo I.....	1,50
1006-1008 —Su vida. T. II.....	1,50
1009-1010 Shakespeare.—A buen fin no hay mal principio....	1
1011-1013 E. Poe.—Aventuras de Arturo Gordon Pym.....	1,50
1014-1015 Goethe.—Afinidades electivas. T. I.....	1
1016-1017 —Afinidades electivas. Tomo II.....	1
1018-1019 Conde de Gobineau.—Renacimiento. T. I.....	1
1020-1021 —Renacimiento. T. II.....	1
1022-1023 —Renacimiento. T. III.....	1
1024-1025 —Renacimiento. T. IV.....	1
1026-1029 Héctor Malet.—Sin familia. T. I.....	2
1030-1033 —Sin familia. T. II.....	2
1034-1035 Calderón de la Barca.—La vida es sueño.....	1
1036-1037 Tirso de Molina.—Cigarrales de Toledo. T. I.....	1
1038-1040 —Cigarrales de Toledo. Tomo II.....	1,50
1041-1043 Lope de Vega.—La Dorotea. T. I.....	1,50
1044-1045 —La Dorotea. T. II.....	1
1046-1047 Manuel y Antonio Machado.—Julianillo Valcárcel o Desdichas de la fortuna.....	1

PIDA EL CATÁLOGO COMPLETO DE LO PUBLICADO Suscribese por un trimestre (15 números), 6 ptas.

EN SU LIBRERÍA Y EN

ESPASA-CALPE, S. A.

RÍOS ROSAS, 24 - APARTADO 547

MADRID

PÍLDORAS SALUDABLES DE MUÑOZ

LAXANTES PURGANTES

En todas las farmacias

20/80

DOSIS | CÉNTIMOS CAJA

Es un brillo sin igual

el que el **Kaol** da al melar

Producción Química Hispano-LWASZYNSKI S. A. Badalona